Необходимым условием овладения пространством слепыми детьми является единство требований учителей, воспитателей и родителей к поведению детей в их повседневной жизни, подразумевающее исключение мелочной опеки, искусственное сдерживание самостоятельности, так же как и пресечение неоправданной самоуверенности при передвижении в пространстве. 

Большое значение имеет приучение детей к пользованию белой тростью. При этом необходимо проводить специальную работу для снятия у слепых возможного чувства ложного стыда, разъясняя необходимость использования трости при передвижении.
ТРОСТЬ И РАБОТА С НЕЙ.

Трость для слепого является универсальным инструментом. Если зрячий пользуется тростью в качестве своеобразного украшения или дополнительной опоры, то для слепого трость в одних случаях щупалец (удлиненная рука), в других — буфер, предупреждающий встречу с препятствием, в третьих — генератор звука, помогающий зондировать пространство, наконец, в четвертых — отличительный знак и предупреждающий сигнал водителям транспорта.
Прежде всего, какой должна быть длина трости? 
Определить ее в сантиметрах невозможно, так как каждый подбирает трость по своему росту. Выбирая трость, слепой должен вытянуть руку и пальцы горизонтально в сторону, на уровне плеча. Следует приложить к этой руке трость так, чтобы ее конец сказался на уровне среднего пальца, а ручка совпадала со средней линией груди или даже превышала ее на несколько сантиметров. Именно такую трость следует считать наиболее подходящей по длине. Она будет несколько более длинной, чем та, которую подобрал бы для себя зрячий, но именно так и должно быть. Слепому иногда приходится ощупывать дорогу на расстоянии шага от себя или определять высоту ступени при спуске или подъеме, возвышение тротуара над полотном дороги и т. д., чем и обусловливается необходимости несколько более длинной тростью.
        В практике слепых часто встречаются случаи, когда необходимо освободиться от трости: посещение лекции, зрительного зала, при некоторых видах работ и т. п. В этих случаях незаменимой оказывается складная трость, которою можно положить куда угодно: рядом с собой, в портфель и даже засунуть в карман.

            Во всех странах мира слепые издавна пользуются тростью белого цвета как официальным отличительным знаком. Этот знак обязывает каждого встречного оказывать помощь слепому, нуждающемуся в ней при переходе улицы, при посадке в транспорт и т. п. Он является также регламентированным знаком для водителей транспорта, которые обязаны быть особенно осторожными, видя на полотне улицы слепого.
Трость как щуп. При самостоятельных переходах по улицам населенного пункта и по дорогам слепой обычно держит трость в правой руке. Её конец скользит по краю тротуара, как колесо по рельсу, помогая выдерживать прямую линию и не оступаться с тротуара. Высоко компенсированные, хорошо ориентирующиеся слепые не ведут тростью по краю дороги постоянно, а лишь касаются его время от времени, проверяя направление пути.
Идя вдоль домов (строения находятся справа от него), слепой периодически прикасается тростью к стене для того, чтобы идти на небольшом расстоянии от нее, не задевая водосточных труб и выступов. При этом все же возможны удары трости об эти выступы и водосточные трубы, производящие сильный шум. Но лучше греметь тростью по трубам, чем натыкаться на них.
Компенсированные слепые, имеющие нормальный слух и развитое ощущение препятствия, не пользуются в этих случаях тростью, они ощущают наличие стены, и ощущение препятствия помогает им выдерживать определенное расстояние до нее.
Тростью иногда приходится обследовать дорогу впереди себя: определять высоту ступени, глубину или ширину канавы, характер грунта, наличие воды или грязи и т. п. Именно этим, как было сказано, и определяется необходимость удлиненной трости.
Случается, что тростью приходится буквально ощупывать большие, недоступные для руки предметы, или когда предмет, который нужно обследовать, грязен, покрыт маслом или не пригоден для обследования руками по каким-либо иным причинам.
Трость как буфер и как сигнал. Наиболее наглядным примером использования трости в качестве буфера и сигнала является самостоятельный переход слепого через улицу. Подойдя к краю тротуара и на слух оценив обстановку, слепой выбирает удобный для перехода улицы момент и выходит на полотно дороги. При первом же шаге он поднимает перед собою трость до горизонтального положения (правила уличного движения рекомендуют даже поднимать трость или руку вверх). Если в городе действует “Положение” о белой трости, тогда поднятая трость служит официально регламентированным сигналом для водителей транспорта, в правилах для которых существует специальное указание о том, как следует действовать, когда водитель видит на полотне дороги слепого. Но даже если такого “Положения” нет и трость не имеет сигнальной белой окраски, то поднятая трость, какою бы она ни была, говорит водителю о необычном характере пешехода, настораживает его и заставляет быть особенно осторожным.
Итак, во все время перехода через улицу слепой держит трость поднятой перед собой в положении, близком к горизонтальному; приближаясь к тротуару противоположной стороны, он опускает трость так, чтобы ее конец находился впереди шагающей ноги, едва приподнятым над дорогой. В таком положении о тротуар ударится трость, а не нога слепого и будет предотвращен неприятный толчок пли возможное падение.
Таким же надежным буфером является трость при посадке в транспорт.
Трость как генератор звука. В процессе ориентировки слепой, как было сказано, очень широко пользуется звуком. Иногда он знает, что поблизости от него должен быть некий известный ему ориентир, к которому он, по его расчетам, подошел, но не почувствовал его присутствия. В подобном случае слепой прибегает к помощи звука, применяя его в качестве зонда пространства. Слепой производит резкий отрывистый звук, посылает в пространство короткий звуковой импульс. В качестве исходного звука слепой применяет удар в ладони, щелчок пальцами и, чаще всего удар тростью о тротуар, мостовую и т. п.
Необходимо научить слепых обращению с тростью в местах скопления людей, в трамвае, в автобусе, особенно при посадке и на выходе. Слепые должны держать трость так, чтобы она не могла причинить неприятности окружающим или упасть, мешая движению пассажиров. В этих условиях нельзя оставлять трость свободно висящей на предплечье, зацепленной за борт пальто или за пуговицу; ее следует держать в руке, и так, чтобы она не оттопыривалась в сторону или назад, особенно при посадке.

 Многие молодые слепые, только что окончившие школу, часто стесняются ходить с тростью. Они боятся привлечь повышенное внимание окружающих к своей слепоте и предпочитают ходить без трости, в напряженной позе, часто с приподнятыми и вытянутыми вперед руками, ощупывающей походкой, чем еще больше привлекают внимание окружающих. 
Родители  должны бороться с этим ложным стыдом и прививать навыки правильного обращения с тростью.
