ЭЛЕКТРОННЫЙ РУЧНОЙ ВИДЕО-УВЕЛИЧИТЕЛЬ

OPTICZOOM WB-2N

Техническое средство реабилитации для инвалидов по зрению – электронный ручной видео-увеличитель OpticZoom WB-2N (ТУ 6584-001-74120406-2008) в комплекте с телевизионным дисплеем, предназначенный для чтения слабовидящими плоскопечатных текстов. 

С помощью электронного ручного видео-увеличителя (далее «ЭРВУ») слабовидящие люди с остротой зрения от 0,005% могут компенсировать свои ограничения в обучении, общении, трудовой деятельности, особенно в профессиях интеллектуального труда, овладеть навыками самообслуживания, читать газеты, журналы, инструкции к лекарствам и т.д..

ЭРВУ формирует видеосигнал цветного (PAL) изображения формата CCIR и обеспечивает увеличение не менее 9 крат на телеэкране с размером 9 дюймов (228 мм) по диагонали, не менее 20 крат – на телеэкране 20 дюймов (508 мм).

Форма корпуса и органы управления видео-увеличителя обеспечивают удобство его перемещения по тексту и переключение режимов работы.

Включение и выключение ЭРВУ, а также переключение режимов его работы осуществляется одной контактной немеханической кнопкой и подтверждается интуитивно различимыми звуковыми сигналами.

ЭРВУ имеет следующие функции и режимы:

- режим черно-белого изображения повышенной контрастности с негативным отображением;

- режим черно-белого изображения повышенной контрастности с позитивным отображением;

- режим черно-белого изображения естественной контрастности (передача всех градаций контрастности, присутствующих в рассматриваемом изображении);

- режим цветного изображения. 

В качестве дисплея используется стандартный малогабаритный жидкокристал​лический телевизор высокого разрешения марки Prology HDTV.

Комплект размещен в портативной сумке и упакован в коробку размером 390×280×90 мм, обеспечивающую его сохранность при транспортировке.

В комплект поставки входят:

· ЭРВУ с видеокабелем – 1 шт.;

· сетевой адаптер – 1 шт.;

· чехол для хранения ЭРВУ – 1 шт.;

· руководство по эксплуатации – 1 шт.;

· аудиокассета с руководством по эксплуатации – 1 шт.;

· телевизионный дисплей (в комплекте) – 1 шт.;

· сумка для переноски – 1 шт.;

· упаковочная коробка – 1 шт.

ЭРВУ (сертификат соответствия № РОСС RU.МЕ61.В04995) прошел испытания и рекомендован к использованию в Техническом центре средств реабилитации Всероссийского общества слепых.
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